



NBS intervenisala prodajom 20 miliona evra, kurs danas 122,88

Narodna banka Srbije je intervenisala prodajom 20 miliona evra na međubankarskom deviznom tržištu, pa će tako dinar danas ojačati prema evru za 0,1 odsto i zvanični srednji kurs iznosiće 122,8857 dinara za jedan evro, objavila je NBS.

Od početka godine NBS je prodala ukupno 630 miliona evra, uključujući i jučerašnju intervenciju, i kupila 10 miliona evra, kako bi ublažila veće dnevne oscilacije kursa.

Nacionalna valuta će prema jedinstvenoj valuti evrozone sutra biti jača za 0,4 odsto na mesečnom nivou, a godišnjem će biti slabija za 2,3 odsto.

Indikativni kurs dinara prema dolaru je juče ojačao za 0,2 odsto na 108,9219 dinara za jedan dolar.

Prema američkoj valuti, dinar je na mesečnom nivou jači za 2,0 odsto, a na godišnjem za 3,7 procenata.

Najviša vrednost dinara prema evru u ovoj godini bila je 4. januara, 121,5141 dinara, a najniža 25. februara, 123,5329 dinara za evro.

I BOGATI PLAČU Komplikovana prijava poreza na dohodak

Građani koji su u 2015. zaradili više od 2.201.220 dinara dužni su da Poreskoj upravi podnesu prijavu za plaćanje godišnjeg poreza na dohodak.

Prijave se podnose isključivo elektronski, a rok je 15. maj. Opterećenje iznosi 10 odsto na sumu između 2,2 do četiri miliona dinara, odnosno 15 odsto na sumu iznad četiri miliona.

Za predaju prijave osim računara i interneta potreban je elektronski sertifikat za elektronsko potpisivanje i čitač pametnih kartica. Kvalifikovani sertifikat, koji je zapravo kartica sa čipom, izdaju Privredna komora, PTT, MUP i kompanija "Halkom".

Cena je oko 3.000 dinara, dok je u MUP besplatno pod uslovom da obveznik ima čipovanu ličnu kartu.

Za elektronsko plaćanje poreza potrebno je posedovati i čitač pametnih kartica. Njega je u prodavnicama tehničke robe moguće kupiti za manje od 1.000 dinara, a često postoji na novijim tastaturama ili na laptopu.

Sledeći korak je podnošenje poreske prijave preko portala "Poreska uprava - ePorezi". Za uspešno prijavljivanje neophodno je postaviti kvalifikovani sertifikat u čitač kartica.



Posle očitavanja potrebno je uneti pin i prijaviti se, nakon čega se dobija pregled svih poreskih obaveza. Uspešno podneta prijava dobija jedinstven "identifikacioni broj prijave" i status "proknjižena".

Poreski obveznik može da angažuje agenciju ili advokatsku kancelariju koja u njihovo ime može da završi taj posao. Te poslove rade i ugledne revizorske kuće.

ZA USLUGU OD PET DO 20.000 DINARA

Iako agencije, odnosno kuće koje prijavu poreza rade za klijente ne žele da otkriju koliko to naplaćuju, saznajemo da cena zavisi i od

broja izvora prihoda i dokumentacije i da se usluge kreću od 5.000 do 20.000 dinara.

DOBILI MEĐUNARODNI SERTIFIKAT "Er Srbija catering" prema 14.000 obroka svakoga dana

Er Srbija catering, kompanija čiji je stopostotni vlasnik nacionalna avio-kompanija Srbije, prošao je zahtevnu međunarodno priznatu proveru bezbednosti hrane, i ispunio sve standarde HACCP, globalnog sistema za ocenjivanje upravljanja, pripreme i čuvanja hrane u prehrambenoj industriji.



Kako je saopštio je domaći avio-prevoznik, provera je bila fokusirana na sisteme i procese koji se primenjuju da bi se obezbedilo održavanje strogih standarda kuhinje, kao što su obeležavanje hrane datumom i rokom trajanja, kao i čuvanje na hladnom mestu i kontrola temperature. HACCP verifikaciju su obavili stručnjaci za hranu iz kompanije SGS Srbija, podružnice vodeće svetske kompanije za inspekciju, verifikaciju, testiranje i sertifikaciju.

"To što smo prošli HACCP proveru je fantastično dostignuće našeg catering tima, koji ukazuje na njihovu posvećenost najvišem nivou bezbednosti hrane", izjavio je Dane Kondić, generalni direktor Er Srbije.

Ističući da je Er Srbija poznata po kvalitetnim obrocima na letu, koji se pripremaju od svežih i domaćih sastojaka, on je dodao da ovom sertifikacijom kompanija pokazuje da bezbednost hrane čini značajan deo njenog lanca proizvodnje hrane.

"Gosti mogu da uživaju u širokom izboru ukusnih jela znajući da su pripremljena na bezbedan i higijenski ispravan način, od trenutka kada se sastojci dostavljaju u Er Srbija catering, do trenutka kada se služe na našim avionima", rekao je Kondić.

Kako je dodao, sertifikacija je rezultat višemesečnog napornog rada i odražava profesionalizam catering tima Er Srbije i posvećenost kompanije uspostavljanju najbolje svetske prakse u svim segmentima njenog poslovanja.

Er Srbija catering priprema gotovo 14.000 obroka svakoga dana, uključujući i sve obroke koji se služe na njenim letovima.

Nacionalna avio-kompanija svake godine posluži više od 40 tona sira, dva miliona boca vode iz Srbije i više od 50.000 boca srpskog vina na svojim letovima.

Pored toga, godišnje koristi više od 50 tona mesa i ribe za pripremu obroka, a većina sastojaka i napitaka se nabavlja od lokalnih dobavljača, čime značajno doprinosi razvoju srpske privrede.

Izbor obroka na letu se osvežava na svaka tri meseca nakon strogog procesa testiranja ukusa, a svako jelo pažljivo spravljaju iskusni šefovi kuhinje pod vođstvom glavnog šefa kuhinje Zorana Miškovića, navodi se u saopštenju.

Nikolić: Ako Kinezi budu uspešni u Srbiji, u našoj će zemlji bolje da se živi

Srbija je oslonac Kine u Evropi, a ako Kinezi budu uspešni u Srbiji u našoj će zemlji bolje da se živi, izjavio je danas predsednik Srbije Tomislav Nikolić na otvaranju zajedničkog predstavništva kineskih kompanija "CEFC" (China Energy Company Limited) i "CBI" (China Balkan Investment).

- O našem prijateljstvu ne treba da se govori, ono je večito, ali ga treba razvijati kroz ekonomsku saradnju. Želim vam mnogo uspeha u Srbiji, ako budete uspešni u Srbiji, to znači da će u našoj zemlji ubuduće mnogo bolje da se živi - rekao je Nikolić i dodao da pod saradnjom ne podrazumeva samo investicije u infrastrukturu, već i na zajedničku proizvodnju i stvaranje.

Podsetio je na sporazum o strateškom partnerstvu Srbije i Kine, kojim su se države odlučile da tesno i dugoročno saradjuju, navodeći da kineski fondovi, preduzeća, kompanije i kupci to partnerstvo shvataju tako da Srbiji daju prednost u odnosu na ostale u Evropi.

Predsednik je naveo da su kineski partneri odavno u Evropi postigli puno i da će Srbija morati mnogo da radi i da im predoči mnogo projekata kako bi saradjivala sa takvim kompanijama.

Nikolić je naveo da je CEFC za samo dve godine prisustva u Češkoj investirala blizu tri milijarde dolara u različite projekte.

Predsednik CBI Jing Guoping rekao je da je počastvovan što se u Beogradu otvara zajednička kancelarija dve kompanije, poručujući da će se truditi da povežu Aziju i Evropu i dovedu Peking, Šangaj i Hong Kong do Srbije, kako bi zajednički unapredili ekonomske i kulturne veze.

Ukazujući na dugo prijateljstvo dva naroda, on je naveo i da njegova kompanija ima dugogodišnju saradnju sa srpskim kompanijama, za koju se nada da će se i dalje razvijati.



- Dugoročno opredeljenje naše kompanije je dugoročni razvoj na obostranu korist - rekao je Jing i dodao da je zadivljen postignutim rezultatima vlade i promenama u poslovnom ambijentu koje su usmerene na privlačenje investicija.

Čajna Balkan Investment je kompanija koja je povezana sa državnim institucijama Narodne Republike Kine i sa najvećim kineskim kompanijama.

Obično prva dolazi na nova tržišta od značaja za Kinu i priprema teren za velike investicije.

Spada u 10 najvećih privatnih konglomerata u Kini, sa

godišnjim prihodom od oko 35 milijardi dolara. Kotirani su na najvažnijim berzama u svetu i nalaze se na listi Fortune Global 500 najvećih kompanija na svetu.

Oko 60 posto prihoda im dolazi od nafte i gasa.

S obzirom na aktuelna geopolitička dešavanja, kao i na pad cene energenata, odlučili su da diversifikuju svoje aktivnosti i pojačaju investicije u non-core delatnost u stabilnim ekonomijama sveta.

Dve kineske kompanije zainteresovane su za privatizacije velikih srpskih preduzeća u državnom vlasništvu, za projekte u poljoprivredi, saobraćajnoj i energetskej infrastrukturi...

TAJNI BONUSI U ŽELEZARI Vlada i uprava smederevske čeličane kriju visinu nagrade za strane stručnjake

Visina bonusa koju će menadžment „Železare“ dobiti nakon privatizacije najstrože je čuvana tajna o kojoj niko ne želi da priča.

Zato je neizvesno koliko će novca dobiti Džon Gudiš, Peter Kamaraš i još 22 člana tima kompanije „HPK inženjering“ nakon 18. aprila, kada predaju vođenje smederevske čeličane kineskom “Hestilu”.

U ugovoru sa HPK Inženjeringom, upravljačkim timom menadžera Železare postoji klauzula po kojoj bi mogli da dobiju bonuse čak i ako nisu ispunili dogovorene poslovne ciljeve.

O tome niko u vlasti i „Železari“ ne želi da priča, pozivajući se na tajnost ugovora. Ipak, neke naznake dao je premijer Aleksandar Vučić u intervjuu novom NIN-u.

- Imaju pravo na bonus, ali samo pod određenim uslovima. Sačekajte da prvo vidimo šta su od obaveza ispunili - rekao je Vučić.

Kako “Blic” saznaje, u ugovoru postoji klauzula po kojoj se menadžmentu anuliraju neispunjeni ciljevi ako je došlo do poremećaja na svetskom tržištu i pada cene čelika na koje oni nisu mogli da utiču.

Tim HPK Inženjering koju upravlja Železarom ima 24 člana, a vlada Srbije plaćala je taj menadžerski tim 340.000 dolara mesečno.

Tajnovitost ugovora budi sumnju jer do klauzula nije mogao da dođe ni poverenik Rodoljub Šabić. Zato je Ministarstvo za državnu upravu podnelo prekršajnu prijavu protiv ministra privrede Željka Sertića, koji se pravda zakonskim preprekama.

- Zakon o zaštiti konkurencije u slučaju „Železare“ derogira neke članove Zakona o dostupnosti informacijama - rekao je nedavno Sertić za “Blic”.

- Komisija za zaštitu konkurencije razmotriće zahtev za tajnost ugovora samo ako to zatraži investitor. Nemam komentar na to što se ministar Željko Sertić poziva na nas - rekao je Miloje Obradović.

Međutim, iz stava predsednika Komisije za zaštitu konkurencije Miloja Obradovića proizlazi da podaci o bonusima ne mogu biti tajna dok to ne zatraže Kinezi.



- Kineski investitor u roku od 15 dana nakon potpisivanja ugovora treba da podnese prijavu koncentracije. Ako tada zatraže i zaštitu određenih podataka, uključujući i ugovor, komisija će razmotriti opravdanost takvog zahteva - kaže Obradović za „Blic“.
Na pitanje zašto se Ministarstvo privrede onda poziva na komisiju, Obradović kaže: “Nemam komentar”.

Vojvodina traži utvrđivanje svog udela u EPS-u

Pomoćnik pokrajinskog sekretara za energetiku Dragan Budošan najavio je danas inicijativu za utvrđivanje udela Vojvodine u Elektroprivredi Srbije (EPS).

Budošan je za Radio televiziju Vojvodine objasnio da je osnov za takav zahtev nedavno gašenje Elektrovojvodine i njeno pripajanje EPS-u.

- Na osnovu te odluke, Vojvodina ima pravo da zatraži utvrđivanje svog udela u ukupnoj imovini EPS-a - kazao je Budošan.

On je rekao da su imovinu Elektrovojvodine stvarali građani Vojvodine, a vojvodjanska administracija je dizala kredite i zaduživala se da bi se izgradio elektro-energetski sistem u Pokrajini.

- U odgovarajućoj formi svoj zahtev ćemo uputiti Pokrajinskom javnom pravobranilaštvu, koje je zaduženo za zaštitu imovine Vojvodine - istakao je Budošan.

Kako je dodao, to nije političko pitanje i ne treba da zavisi od toga koje stranke sede u pokrajinskoj administraciji.

Prošle godine sva četiri privredna društva za distribuciju električne energije Elektrovojvodina, Elektrosrbija, Jugoistok i Centar, pripojena su privrednom društvu Elektrodistribucija Beograd i rade kao jedinstveno privredno društvo EPS Distribucija.

Skupština Vojvodine je pre toga usvojila zaključke kojima se predlaže da Elektrovojvodina zadrži status privrednog društva, radi obezbeđivanja kvalitetnije i sigurnije isporuke električne energije kupcima.

Pokrajina je to zatražila i da bi se očuvala imovina građana i privrednih subjekata sa teritorije Vojvodine i da se zadrži decentralizovan sistem za distribuciju i upravljanje distributivnim sistemom.

Elektrovojvodina je osnovana 28. juna 1958. godine, kao jedinstveno preduzeće za distribuciju električne energije na području Vojvodine.

Nastala je objedinjavanjem više malih komunalnih elektrodistributivnih preduzeća, a ime je preuzela od novosadskog distributivnog prethodnika. To preduzeće izbrisano je iz privrednog registra 1. jula prošle godine, navela je RTV.



"Država sve plaća a radnici se žale da nema plata"

Beograd -- Potpredsednica Vlade Srbije Zorana Mihajlović izjavila je da su dve kompanije koje rade na obnovi puteva u Srbiji pred raskidom ugovora.

Reč je o dve kompanije koje su angažovane na obnovi određenih deonica u okviru programa revitalizacije 1.100 kilometara puteva, posla koji vredi 400 miliona evra.



Mihajlovićave je kazala da kompanije koje ne završavaju obaveze na vreme, što u projektantskom, što u delu izvođenja radova mogu da dobiju dva upozorenja i posle toga se raskida ugovor sa njima.

"Putevi Srbije su dužni da upute pismo upozorenja. Mogu da upute samo dva pisma i jedno je već upućeno, a kada se uputi drugo pismo tog trenutka se ide u raskid ugovora. Imamo dve kompanije koje su blizu raskida ugovora i u

narednih 15 dana ćemo videti ko ne može da završi poslove", rekla je ona.

Mihajlovićeva nije želela da navede o kojim kompanijama je reč, ali je najavila da će uskoro predstaviti rezultate kontrole radova na terenu.

Ministarka građevine je kazala da većina kompanija koje su dobile posao revitalizacije puteva kasni sa projektima.

Mihajlovićeva je objasnila da za kašnjenja odgovornost leži isključivo na izvođačima jer država sve plaća na vreme.

Međutim, kako je navela, radnici na terenu se žale da ne dobijaju plate i da to mora da se reši.

Viz er se širi: Niš - Dortmund za 3.000 RSD

Niš -- Niskobudžetna aviokompanija Viz er uvešće od 20. avgusta i treću liniju sa aerodroma "Konstantin Veliki" u Nišu do Dortmunda u Nemačkoj.

Kako je najavljeno, Viz er će između Niša i Dortmunda leteti tri puta nedeljno - utorkom, četvrtkom i subotom.

Gradonačelnik Niša Zoran Perišić je na konferenciji za novinare rekao da je veliko interesovanje za letove na toj liniji i da su prve karte prodate po ceni od 2.899 dinara u jednom smeru, odnosno za tek šestinu cene karte na relaciji Beograd-Dortmund.

Perišić je rekao da je kompanija Viz er odabrala Dortmund kao novu destinaciju do koja će leteti sa niškog aerodroma jer se procenjuje da u okolini tog grada živi oko 10 miliona potencijalni putnika.

"Očekujemo da će popunjenost aviona do Dortmunda biti još i veća nego do Bazela i Malmea, mada su i na ovim linijama avioni stalno popunjeni preko 90 odsto", rekao je Perišić.

Prema njegovim rečima, posle uvođenja nove redovne linije izvesno je da će aerodrom "Konstantin Veliki" ove godine imati više od 100.000 putnika.

Viz er je počeo da leti sa aerodroma u Nišu juna 2015. i sa novom linijom od Niša do Dortmunda je uvećao svoju ponudu sa tog i beogradskog aerodroma na 14 linija do šest zemalja.

"Juče Ikea, danas BG na vodi, sutra Hilton"

Beograd -- Gradonačelnik Beograda Siniša Mali izjavio je da u prestonici Srbije ovog meseca kreću projekti koji su vredni više od 350 miliona evra.

Kako je kazao, njihova realizacija otvoriće 5.000 novih radnih mesta.

On je podsetio da je juče postavljen kamen temeljac za Ikeu, danas se postavlja kamen temeljac za kulu Beograda na vodi, u nedelju kamen temeljac za hotel Hilton koji će biti na uglu Ulice kralja Milana i Ulice kralja Milutina.

Mali je najavio da će sledeće nedelje biti postavljen i kamen temeljac za trgovinsku kompaniju Lidl.

U sve te projekte, naglašava on, biće uposlone građevinske firme iz Srbije, što će biti veliki podsticaj za njihov dalji razvoj.



Govoreći o današnjem postavljanju kamena temeljca za kulu koja je deo projekta Beograd na vodi, Mali je rekao da će to biti najviša zgrada u ovom delu Evrope, koja će promeniti izgled Beograda i Srbije.

"Zgrada će biti nešto niža od planiranog, biće visoka 168 metara i imaće 46 spratova, biće za trećinu viša od kule Ušće. Dizajneri su smatrali da treba da bude niža, a šira da bi se uklopila u ceo koncept Beograda na vodi", naglasio je Mali.

On je naaglasio da se postavljanjem kamena temeljca za kulu, zatim dve stambene kule koje su počeli da grade jesenas i završetkom još 500 metara promenade, polako realizuju sva obećanja data za prvu fazu Beograda na vodi.

"Od dela Beograda koji je bio najružniji, sa pacovima, zmijama, polusrušenim barakama, pravimo nešto što je prelepo. To su zgrade koje potpuno menjaju izgled Beograda", rekao je gradonačelnik Beograda na RTS-u.

U izgradnju kule, kako kaže, osim srpskih firmi biće uključena i jedna međunarodna firma, jer domaće nemaju iskustva sa tako visokim zgradama, ali to je i za domaće firme prilika za nove reference.

Gradonačelnik je negirao da su svi ovi radovi predizborni marketing.

Upitan šta će se raditi na potezu od Brankovog mosta do Kalemegdana, Mali je rekao da ove godine biti sređeno 66 fasada u ulicama Brankova, Karadorđeva, Kosančićev venac, i da je vrednost tih radova šest miliona evra, kao i da se rade bez učešća građana jer su spomenici kulture.

"Odmah nakon usvajanja zakona o stanovanju krećemo sa novim projektima da sređujemo ulaze u zgrade. To će biti projekti u kojima će 70 odsto sredstava izdvajati stanari, a 30 odsto grad", rekao je Mali.

U sledećih nekoliko meseci, kaže on, radiće se na realizaciji izmeštanja Autobuske stanice u Blok 42 na Novom Beogradu i da očekuje da će to biti realizovano do septembra, oktobra.

Projekti na kojima će se raditi, a koji su godinama stajali u fiokama, su proširenje tramvajskog mosta, zatim gondola od Kalemegdana do TC Ušće i da je cilj vraćanje Beograda na reke.

Upitan da li i njega građani uskoro mogu videti da biciklom dolazi na posao kao gradonačelnik Londona, Mali je rekao da više voli da pešači i da na posao najčešće ide peške.



ODMOR U SOPSTVENOJ REŽIJI: Uštedite 150 evra na letovanju!

Bukirajte sami prevoz i smeštaj preko proverenih portala i samo na taj način u novčaniku će vam ostati dovoljno i za novi put

BEOGRAD - Građani koji su se odlučili da sami organizuju odmor mogu da ostvare uštedu veću od 150 evra, dok Aleksandar Seničić, direktor Nacionalne asocijacija turističkih agencija Srbije (YUTA), upozorava da to može biti opasno po bezbednost i sigurnost putnika.

Podaci na svetskom nivou pokazuju da se oko 60 odsto turista opredeljuje za individualna putovanja, dok je u Srbiji to još u začecu. Ipak, zimovanja ili letovanja bez agencijskih usluga donose znatne uštede, pre svega na troškovima prevoza i smeštaja. Primer naše čitateljke, koja je u martu pet dana boravila u Pragu u sopstvenom aranžmanu, dovoljno govori u prilog sopstvenoj organizaciji puta.

Sajtovi

- Sama sam bukirala avion, kao i smeštaj u Pragu za sebe i muža. Po osobi nas je pet dana u Pragu s prevozom izašlo 160 evra, odnosno 320 ukupno. Istovremeno, sam baš gledala šta nude agencije u to vreme i za tri dana boravka u Pragu autobuskim prevozom tražili su istu svotu - priča Ljiljana P. iz Beograda, jedan od forumaša koji se bave promocijom samostalnog turizma.

Građani Srbije najviše poverenja imaju u Grčku, pa je već decenijama čest slučaj da se na put ode bez obezbeđenog smeštaja, koji se traži na licu mesta po dolasku.

- Veoma veliki broj naših ljudi putuje preko agencija, oko 800.000, dok oko 200.000 put organizuje u sopstvenoj režiji. Od tih 200.000, najviše je onih koji već poznaju vlasnike apartmana u Grčkoj, što je za bezbednije organizaciju od interneta - rekao je Seničić.

Najpoznatiji sajt za bukiranje hotela je www.booking.com, za hostele hostel.com, a najjeftiniju ponudu smeštaja ima www.airbnb.com.

Bezbednost

Airbnb.com zapravo nudi privatni smeštaj koji objave ljudi, pa s obzirom na to da nisu u pitanju privredna lica, to ga čini manje bezbednim. Treba imati na umu da hoteli koji se oglašavaju na sajtu

www.booking.com plaćaju procenat toj firmi, te ako lično kontaktirate s njima, postoji mogućnost da ćete

Destinacija	Prevozno sredstvo	Period boravka	Cena preko agencije	Cena bez agencije
GRČKA				
KRF	Avion	Jul*	882	538
	Autobus	Jul	504	430
TASOS	Autobus	Jul	250	241
HALKIDIKI	Autobus	Jul	575	454
(*cene u evrima za dve osobe na bazi 10 noćenja u apartmanu)				
CRNA GORA				
BUDVA	Avion	Jul	582	450
	Autobus	Jul	—	282
(*cene u evrima za dve osobe na bazi 7 noćenja u apartmanu)				
ITALIJA				
LIDO DI JESOLO	Autobus	Jul	644	490
(*cene u evrima za dve osobe na bazi 10 noćenja u apartmanu)				
TURSKA				
MARMARIS	Avion	Jul	680	570
ALANJA	Avion	Jul	710	560
(*cene u evrima za dve osobe na bazi 10 noćenja u apartmanu)				

ČINJENICE KAKO PROĆI JEFTINIJE

Koristite lou-kost avio-kompanije

Obratite pažnju na cene iz susednih gradova (Budimpešta, Temišvar...)

Tražite smeštaj koji nije u centru grada

Koristite proverene sajtove za bukiranje

Čekajte akciju „srećni petak“ (happy friday) za rezervaciju prevoza

- Što ranije kupite karte, biće jeftinije

dobiti jeftiniju ponudu. Za mlađe generacije najbolju opciju predstavlja couchsurfingsurfing.com, koji omogućava besplatan smeštaj.

Kauč surfing je društvena mreža čiji je cilj da približi članove koji nude svoj smeštaj putnicima kojima to treba. Međutim, Seničić upozorava da treba povesti računa o bezbednosti.

- Prošle godine na nivou Evrope prevare su bile u iznosu od oko 15 miliona evra. Postavlja se pitanje ko će da štiti putnike ako ne dobiju ono šta su platili, šta kada iskrsnu problem na samoj destinaciji - objašnjava Seničić, dodajući da je asocijacija prošle godine imala oko 100 poziva na ovu temu.

ČINJENICE KAKO PROĆI JEFTINIJE

- Koristite lou-kost avio-kompanije
- Obratite pažnju na cene iz susednih gradova (Budimpešta, Temišvar...)
- Tražite smeštaj koji nije u centru grada
- Koristite proverene sajtove za bukiranje
- Čekajte akciju „srećni petak“ (happy friday) za rezervaciju prevoza
- Što ranije kupite karte, biće jeftinije

ALARMANTNO Falš kompleti za prvu pomoć: Podmeću nam WC papir umesto gaze

Tržište je preplavljeno neobebeženim proizvodima, poput kaciga za motoriste i dečjih sedišta, koji ugrožavaju sigurnost putnika, upozoravaju bezbednjaci i potrošači

BEOGRAD - Tržište Srbije preplavljeno je nebezbednim i falsifikovanim kompletima za prvu pomoć i drugim proizvodima sumnjive proizvodnje koji ugrožavaju bezbednost vozača, ali ih i izlažu opasnosti od strogih kazni, upozoravaju saobraćajni stručnjaci i udruženja potrošača.

Građani se, kako dodaju, žale da su u kompletima za prvu pomoć, umesto komprese, jastučeta od gaze, nalazili toalet papir, a na mestu izotermalnog prekrivača, koji je od posebne folije, zaticali obične plastične crne kese za đubre.

- Ljudi tvrde da su komplete za prvu pomoć u kojima su zaticali listiće toalet papira kupili u megamarketu. Dešavalo se i da na zavoju piše da je dugačak tri metra, a on je dužine svega jedan metar. Problem je što su ljudi koji su se obraćali Agenciji za lekove upućivani na inspekciju, a iz inspekcije su ih slali u Agenciju za bezbednost saobraćaja, koja nema nikakvu nadležnost u vezi s tim. Ne može se reći da niko nije nadležan i vrteti ljude ukруг - kaže za Kurir Damir Okanović iz Komiteta za bezbednost saobraćaja.

On upozorava da su u prodaji i pojedini no nejm proizvodi, poput divljih kaciga za motocikliste, koji mogu da budu opasni po motoriste.

Sedišta za decu

- Te kacige nisu prošle proveru bezbednosti i ne štite glavu. Imamo i divlja rotaciona svetla, kočione pločice i oznake za spora, duga i teška vozila, a imali smo i netestirana dečja sedišta. To nisu falsifikati, već no nejm proizvodi iz garaža koji ne ispunjavaju propise, a prodaju se po buvljacima - tvrdi Okanović i savetuje vozače da opremu za vozila kupuju u proverenim prodavnicama.

Deklaracija

Iz Udruženja za zaštitu potrošača Vojvodine takođe upozoravaju da su u prodaji sumnjivi netestirani kompleti za prvu pomoć pojedinih proizvođača, zbog čega su već alarmirali nadležne državne inspekcije. Udruženje apeluje na potrošače da obrate pažnju da li proizvod sadrži oznaku „CE“, koji označava da je proizvod bezbedan za korišćenje. Takođe treba da pogledaju da li se na deklaraciji nalaze informacije o proizvođaču, roku trajanja, kao i da li sterilna medicinska sredstva unutar kompleta sadrže datum sterilizacije.

Stroge kazne

VELIKI RIZIK ZA MALE PARE

Kazna za vozače koje policija uhvati bez kompleta prve pomoći u automobilu ili je on nekompletan iznosi 5.000 dinara, a ista kazna sledi i vlasniku vozila ako on nije njime upravljao. Za firme u čijim vozilima nema ovog kompleta kazne iznose od 60.000 do čak 600.000 dinara. Zato se vlasnicima vozila više isplati da u proverenim radnjama kupe nov komplet za prvu pomoć, čije se cene kreću od 1.250 do 3.500 dinara.

Tržišna inspekcija

PODNETO 12 PRIJAVA

U tržišnoj inspekciji kažu da su od novembra 2015. do kraja marta ove godine obavili 390 kontrola prometa pribora za prvu pomoć.

- Sa tržišta je povučen kompletan asortiman jednog proizvođača zbog neadekvatnog obeležavanja, a podneto je i 12 prijava za privredni prestup protiv veleprodavaca ovih artikala jer nisu imali dozvolu Ministarstva zdravlja, što je neophodan preduslov za obavljanje ove delatnosti - navode inspektori.

Činjenice

PROBLEMI SA KOMPLETIMA PRVE POMOĆI

- neadekvatno obeležavanje sadržaja torbice
- umesto komprese (jastuče od gaze) ubačen toalet papir
- izotermalno čebe zamenjeno kesom za đubre
- plastične makazice sa oštrim vrhovima umesto zaobljenih
- zavoj kraći nego što je naznačeno na njemu
- istekao rok pojedinih delova prve pomoći

ŠTA UGROŽAVA BEZBEDNOST VOZAČA

- divlje kacige za motocikliste
- nelegalna dečja kolica
- no nejm kočione pločice
- divlja rotaciona svetla
- oznake za spora, duga i teška vozila

NARODNA BANKA: Stekli se uslovi za povoljnije kredite

Pravovremene i dobro odmerene mere monetarne politike i puna koordinisanost monetarne i fiskalne politike u Srbiji obezbeđuju uslove za investicije i ubrzan i održiv privredni rast
BEOGRAD - Narodna banka Srbije (NBS) ocenila je juče da postoje uslovi za kreditiranje privatnog sektora po povoljnijim uslovima jer je bankarski sektor likvidan i snižene su kamatne stope.

- Pravovremene i dobro odmerene mere monetarne politike i puna koordinisanost monetarne i fiskalne politike u Srbiji obezbeđuju uslove za investicije i ubrzan i održiv privredni rast - navodi se u saopštenju NBS, na čijem je čelu guvernerka Jorgovanka Tabaković.

Istaknuto je da je smanjenje referentne kamatne stope započeto u maju 2013, a da su tokom 2015. godine niski inflatorni pritisci, dosledno sprovođenje fiskalne konsolidacije i strukturnih reformi i zaključenje aranžmana s MMF otvorili prostor za intenzivnije ublažavanje monetarne politike, uprkos povećanoj neizvesnosti na međunarodnom finansijskom tržištu. Samo prošle godine repo kamate snižavane su sedam puta.

MINISTARKA KAŽNJAVA: Srbijaautoput i Putevi Užice ostaju bez posla?

„Putevi“ rade deonicu Pričevići-Zavlaka, a „Srbijaautoput“ put od Rudnika do Topole
BEOGRAD - Potpredsednica Vlade Srbije Zorana Mihajlović izjavila je da su dve firme koje rade na obnovi puteva pred raskidom ugovora zbog probijanja rokova, a kako Kurir saznaje, reč je o „Putevima Užice“ i „Srbijaautoputu“.



Ministarka građevine je istakla da su dva preduzeća angažovana na obnovi određenih deonica u okviru programa revitalizacije 1.100 kilometara puteva, posla koji vredi 400 miliona evra. Kako Kurir saznaje, „Putevi“ rade deonicu Pričevići-Zavlaka, a „Srbijaautoput“ put od Rudnika do Topole.

Mihajlovićeva je navela da kompanije koje ne završavaju obaveze na vreme, što u projektantskom delu, što u delu izvođenja radova, mogu da dobiju dva upozorenja i posle toga se raskida ugovor.

- „Putevi Srbije“ su dužni da pošalju pismo upozorenja. Jedno je već upućeno, a kad se pošalje drugo, onda se raskida ugovor. Imamo dve kompanije koje su blizu raskida ugovora i u narednih 15 dana videćemo ko ne može da završi poslove - rekla je ona.

Kuriru je u „Putevima Srbije“ nezvanično potvrđeno da „Putevi Užice“ i „Srbijaautoput“ kasne nekoliko meseci.

- Nadamo se da ugovor neće biti raskinut, da će upućena upozorenja biti dovoljna - kaže sagovornik Kurira iz „Puteva“.



Vučić kupuje oklagiju u IKEA

Poznati svetski lanac otvara robnu kuću narednog leta, juče položen kamen temeljac kod Bubanj potoka

*Ceo događaj kasnio je desetak minuta, kiša je u jednom trenutku lila kao iz kabla, stolice i jastuci namenjeni za VIP goste od kojih neki, poput Dačića i Sertića, nisu ni došli, bili su natopljeni vodom * Posao će dobiti 300 ljudi, a cela investicija vredna 70 miliona evra poverena je kompaniji Štrabag*



Beograd - Na 14. kilometru od Trga Slavija, svega 500 metara posle naplatne rampe kod Bubanj potoka s desne strane autoputa ka Nišu, sledećeg leta, ako sve bude išlo po planu, biće otvorena prva i godinama iščekivana robna kuća svetski poznatog proizvođača nameštaja IKEA. Zauzimaće prostor od 34.000 kvadratnih metara, u njoj će posao dobiti 300 ljudi, a cela investicija, poverena kompaniji Štrabag, vredna je 70 miliona evra.

Trenutno na ovoj lokaciji dvadesetak kiperi i bagera ravna zemlju, prebacuju je s jednog mesta na drugo. Njihov rad na kratko je juče u podne prekinut, morao je da se zameša malter za kamen temeljac kojim su radovi na izgradnji nove robne kuće i svečano otvoreni. Lopate su se mašili direktori IKEA, pa i ministarka građevine Zorana Mihajlović, gradonačelnik Beograda Siniša Mali, ali i premijer Aleksandar Vučić.

- Siniša je navikao na papir i olovku dobio je Vučić, kada su ga novinari zamolili da ubaci još jednu lopatu kako bi imali bolju fotografiju. Mali se nasmešio, a premijer dodao "Meni lopata baš dobro stoji".

Ceo događaj kasnio je desetak minuta, kiša je u jednom trenutku lila kao iz kabla, stolice i jastuci namenjeni za VIP goste od kojih neki, poput Ivice Dačića i Željka Sertića nisu ni došli, bile su natopljene vodom. I dok je generalni direktor IKEA za jugoistočnu Evropu Stefan Vanoverbeke izražavao svoje veliko zadovoljstvo što će ova robna kuća ući u porodicu švedske kompanije koja već sada ima 375 objekata u 47 zemalja sveta, uz 172.000 zaposlenih, premijer je, proveravajući valjda kvalitet, kuckao u stolice i pipkao lampu. Sve vreme na kiši, između dva suncobrana.

- Srbija je uvek bila deo poslovnih planova IKEA i danas igra važnu ulogu u naporima da do 2025. u jugoistočnoj Evropi porastemo sa dve na 13 robnih kući rekao je Vanoverbeke.

Emotivni govor, pun zahvalnosti i oduševljenja održao je direktor za razvoj kompanije IKEA Vladislav Lalić. On je bio jedan od zaposlenih u prvoj Ikeinoj prodavnici u Srbiji, otvorenoj još 1991. Zbog poznate situacije švedska kompanija posle nije nastavila biznis u Srbiji, ali je Lalić ostao u njoj.

- Nadam se da će neki novi mladi ljudi, kao ja nekada, moći da postanu deo ove velike porodice. Imaćemo 9.500 artikala i cene će biti prilagođene kupovnoj moći lokalnog stanovništva kao što je to svuda u svetu rekao je Lalić.

Ne zbog kupovne moći, već iz patriotskih razloga, premijer Vučić je već juče znao šta će pazariti kada IKEA narednog leta otvori vrata za kupce.

- Od izuzetnog značaja za nas je da bude što više dobavljača iz Srbije i zato će prva stvar koju ću da kupim ovde biti oklagija i daska za sečenje, jer se to proizvodi u Čupriji rekao je Vučić.

On se zahvalio ambasadoru Švedske Kristeru Aspu i svim ljudima koji rade na ovom projektu jer "njima nije potreban kišobran kada kiša pada" i pozvao sve iz okolnih zemalja da dođu i kupuju ovde. Vučić je najavio i mogućnost da IKEA otvori u budućnosti još jednu robnu kuću, u Nišu, na primer.

- I da vas zamolim nešto, da uradite sve u roku, neću da kažem pre roka. Kiša je znak dobrog profita i zato vam želim dobar i berićetan posao. A mi ćemo vam pošteno naplatiti sve poreze koje treba da platite rekao je premijer.

U duhu predizborne kampanje ni ministarka Mihajlović, ni Siniša Mali nisu propustili da pomenu juče kako će posao u IKEI dobiti 300 ljudi, s tim što je Mali rekao kako se u Beogradu, samo u aprilu "rade projekti vredni 350 miliona evra". Mali je podsetio kako je IKEA, kao "simbol jednog novog i boljeg Beograda", građevinske dozvole dobila za dva dana. Čekanje na dozvole i potrošene godine bez IKEA, ministarka Mihajlović pretvorila je u evre i kilometre puteva koji nisu izgrađeni.

- Mnogi su pričali o dolasku IKEA, devet godina traje ta priča. Godišnje smo gubili od 15 do 20 miliona evra zato što IKEA nije bila ovde, to je 30 kilometara autoputa, za devet godina izgubljeno je 150 do 300 miliona evra sabrala je Mihajlovićeva.

Među gostima nije bilo ni direktora Puteva Srbije Zorana Drobnjaka pa je izostala priča o tome koliko će da košta i kako napreduje izmeštanje naplatne rampe od Bujanj potoka do Vrčina. Nije bilo prostora ni za neka druga pitanja, uostalom danas se već postavljaju kameni temeljci na nekim drugim lokacijama u Beogradu. Bilo je šampanjca i drugog osveženja, ćevapa i kanapea. Ali se gosti nisu dugo zadržali. Desetine automobila se, zajedno s kišom, uputilo ka gradu, a onih dvadesetak majstora u glanc novim uniformama vratilo se kamionima i bagerima.

ПОЛИТИКА

Banke duplirale zaradu za godinu dana

Njih 17 je bilo u plusu, a 13 su iskazale gubitak od 205 miliona evra

Bankama je prošle godine dobro išlo, jer su duplirale zaradu mereno u odnosu na prethodnu godinu. U 2015. godini 30 ovdašnjih banaka je zaradilo 61,2 miliona evra u odnosu na 28,8 miliona evra u 2014. godini. I dalje je više onih koji posluju pozitivno pa je tako 17 banaka bilo u plusu, a 13 banaka je iskazalo gubitak. „Dobitaši” su ostvarili profit od 266 miliona evra, a „gubitaši” su kraći za 205 miliona, navedeno je u izveštaju Narodne banke o poslovanju bankarskog sektora.

Listu banaka čije je poslovanje u minusu predvodi Hipo banka sa 7,9 milijardi dinara gubitka. Komercijalna banka, koja je godinama poslovala profitabilno, sada je na listi gubitnika i to na drugom mestu s manjkom



od gotovo 6,3 milijarde dinara. To nije iznenađenje jer je još krajem prošle godine menadžment najavio da će banka biti u gubitku što je posledica knjiženja loših plasmana u kategoriji s najvećim rezervacijama kod Narodne banke. Na listi gubitnika je i dalje Pireus banka, a dve nove banke Telenor i Mts, koje su osnovale telekomunikacione kompanije da bi svojim korisnicima ponudile najsavremenije usluge, takođe nisu imale sreće u prvoj godini poslovanja. Kod Telenora gubitak je bio 1,25 milijardi dinara, a kod

Mts-a 500 miliona dinara.

Na strani banaka koje posluju pozitivno nema većih promena. Inteza banka je ostala lider ne samo po tržišnom učešću, već i po profitu koji je lane iznosio 8,6 milijardi dinara. Po zaradi na drugom mestu je Unikredit banka sa 6,4 milijarde, a treći je Rajfajzen banka sa dobitkom od 4,3 milijarde dinara.

Nenad Gujaničić iz Vajz brokera kaže da je velika količina nenaplativih kredita, kao i to što su banke bile suzdržane po pitanju kreditne aktivnosti, bilo glavno obeležje u poslovanju domaćeg bankarskog sektora prošle godine. On dodaje da je finansijski rezultat bio značajno bolji nego u 2014, ali je veća dobit pre svega posledica smanjenja pasivnih kamata koje banke plaćaju svojim deponentima.

Aktiva 30 banaka, koliko je poslovalo na domaćem tržištu na kraju 2015., iznosila je 3.047,8 milijardi dinara (oko 25 milijardi evra) što je rast od 2,9 odsto od početka godine. Prvih deset banaka činilo je oko 77 ukupnog tržišta čime je nastavljen trend postepenog ukрупnjavanja sektora. Najveći tržišni udeo i dalje ima Inteza sa 16 odsto, slede Komercijalna banka sa 12,9 odsto, Unikredit banka koja je prvi put godinu završila sa dvocifrenim udelom na tržištu od 10,1 odsto.

– Kreditna aktivnost banaka u 2015. je stagnirala što je uz pad aktivnih kamata bankama značajno smanjilo prihode iz njihovog osnovnog biznisa. Ukupni prihodi od kamata bankarskog sektora smanjeni su za 6,3 odsto na 171,6 milijardi dinara, dok je veći dobitak iz ovog segmenta poslovanja omogućio niži trošak po pitanju pasivnih kamata. Banke su deponentima po ovom osnovu, u odnosu na 2014, isplatile 16,5 milijardi dinara manje, te je dobit po osnovu kamata ipak porasla i to za četiri odsto na oko 130 milijardi dinara. Kada su u pitanju naknade i provizije, banke su zabeležile lagani rast prihoda po ovom osnovu, dok je dobit iz ovog segmenta poslovanja stagnirala – kaže Gujaničić.

On dodaje da osim najavljene privatizacije Komercijalne banke, koja bi mogla da se sprovede u naredne dve godine, nema najave većih promena vlasništva među ključnim igračima na tržištu. Hipo banka je promenila vlasnika na regionalnom nivou, samim tim u Srbiji, OTP banka je povećala tržišni udeo kupovinom Findomestika, dok je turska Halk banka uveliko otpočela poslovanje na našem tržištu preuzimanjem Čačanske banke. Protekla godina je donela i ubrzanje trenda povratka domaćih kapitalista u bankarski sektor. MK grupa je stigla na korak od potpune konsolidacije vlasništva u AIK banci, dok je slovenačka NKB Maribor, nakon privatizacije u Sloveniji, predala u ruke srpskih biznismena svoju podružnicu u Kragujevcu, bivšu Kredi banku.



Sedam miliona dinara za podsticaj voćarstva u Kragujevcu

Grad Kragujevac je raspisao javni poziv za dodelu podsticajnih sredstva u oblasti voćarstva na teritoriji grada Kragujevca za 2016. godinu u ukupnom iznosu do 7.000.000 dinara.

Podsticajna sredstva su namenjena za nabavku protivgradne mreže i prateće opreme na korisnim površinama od 0,25 ha do 1,5 ha zasada voća.

Namenska i bespovratna podsticajna sredstva dodeljuju se u maksimalnom iznosu od 40 odsto iznosa po dostavljenom računu i fiskalnom računu (bez uračunatog PDV-a), odnosno do 700.000 dinara po 1ha korisne površine.

Prijave za dodelu podsticajnih sredstva podnose se do utroška sredstava planiranih za ove namene, a najkasnije do 31.10.2016. godine.

VUJOVIĆ U VAŠINGTONU Svetska banka i MMF: Bravo Srbijo!

Međunarodni monetarni fond i Svetska banka su na sastanku, u okviru prolećnog zasedanja tih finansijskih institucija, pohvalile napredak Srbije u sprovođenju trogodišnjeg stand-baj aranžmana iz predostrožnosti koji je vlada početkom 2015. zaključila sa MMF-om.



Na marginama sastanka srpski ministar finansija Dušan Vujović sastao se u Vašingtonu sa regionalnom direktorkom Svetske banke za Jugoistočnu Evropu Elen Goldstin, koja je tom prilikom ocenila da je Srbija ostvarila posebne rezultate u domenu makro monetarne stabilizacije i fiskalne konsolidacije. Goldstin je kazala i da preokret trenda rasta bruto društvenog proizvoda, sa negativnog na pozitivan, koji je napravila Srbija, neosporno ukazuje na pozitivan pomak u sprovođenju programa.

Ministar Vujović je, govoreći o narednim koracima u sprovođenju Programa, rekao da Srbija treba da istraje u strukturnim reformama koje su već započete i nastavi putem dinamičnog privrednog rasta i stabilne makroekonomske situacije, naglašavajući značaj podrške koju u ovom domenu, kroz strukturne i druge zajmove, pruža Svetska banka.

Goldstin je poručila je da Srbija šalje pozitivnu poruku svetu i naglasila da je optimista u odnosu na pravac kojim se ide, te da je sigurna da će postavljeni ciljevi biti i ostvareni. Ona je podržala posvećenost vlade Srbije u nastavku reformi obrazovanja i zdravstva, posebno se osvrnuvši na "Program za rani razvoj dece" (Early Child Development Program) i podršci izgradnje novih škola.

Pored toga, Goldstin je informisala ministra finansija o planiranim aktivnostima Svetske banke na pripremi akcionog plana podržavanja trgovine i saradnje u regionu Zapadnog Balkana koji će biti tema narednog samita planiranog za početak jula u Parizu. Ovaj samit je nastavak prošlogodišnjeg susreta u Beču kojem je prethodila Berlinska inicijativa, započeta pre dve godine.

Tokom bilateralnog susreta dogovoren je i niz aktivnosti koje će ta banka podržati a koje se baziraju se na tri glavne poluge: program za preduzeća iz portfolija Agencije za privatizaciju, reformu javnih preduzeća i reformu javnog sektora. Svetska banka nastaviće intenzivno da radi na pripremi budućih aktivnosti u okviru četvorogodišnjeg plana saradnje između Srbije i ove finansijske institucije.



Izvukli iz Srbije 4,4 milijarde dolara

Za razliku od BiH koja je treća izvozna destinacija i četvrti spoljnotrgovinski partner Srbije, robna razmena sa Hrvatskom potpuno je drugačija. Hrvati su poslednju deceniju okupirali tržište Srbije i pokupovali ovdašnje firme, dok je srpskim preduzetnicima Hrvatska i dalje nedostupna!

Nenad Popović, predsednik Srpske narodne partije, nedavno je za nedeljnik "Vreme" podsetio da je izvoz hrvatske robe u Srbiju "eksplozirao" krajem 2007. kada su Hrvati upali u recesiju. Za poslednjih osam godina oni su na tržištu u Srbiji prodali robu za čak 4,4 milijarde dolara.

Popović smatra da su velikom minusu u robnoj razmeni sa Hrvatskom doprinela i srpska vlast pristajući na "čudnu odredbu" CEFTA sporazuma po kojoj su hrvatske kompanije imale povlašćen status na srpskom tržištu.

Uzeše i "Karađorđa"

Mnogi srpski brendovi - Smoki, čokolada "Najlepše želje", ulje "Dijamant", keks "Bakina tajna", odavno su u hrvatskom vlasništvu. Ni najstarija srpska voda "Karađorđe" nije više u domaćem vlasništvu.

Agroekonomista Milan Prostran podseća da su firme iz Srbije i u bivšoj Jugoslaviji imale problem da nađu mesto na tržištu Slovenije i Hrvatske.

- Oduvek je postojala neka odbojnost prema našim kompanijama što nije smetalo biznismenima iz Hrvatske da nastave sa agresivnim nastupom na srpskom tržištu investirajući u dobre i zdrave firme - objašnjava Prostran.

Uvaljuju i cement

- Ako već moramo da kupujemo sardine, moramo li od Hrvata kupovati posuđe i cement? Da li smo samo u jednoj godini (2007) za kupovinu poljoprivrednih i prehrambenih pića morali da potrošimo golemih 1,2 milijarde dolara - pita Nenad Popović.

U Srbiji danas posluje pregršt hrvatskih firmi počev od Agrokora, Atlantika, Nekse, Vindije, Podravke, Lure, Kroatija osiguranja, Našice cementa...

- Ivica Todorčić i Emil Tedeski, prvi i treći na Forbsovoj listi najbogatijih biznismena u regionu, ponaosob su jači od svih srpskih privrednika zajedno. Kao vlasnik tri velika trgovinska lanca Todorčić više kontroliše srpsko tržište nego što je to svojevremeno činila Delta Miroslava Miškovića - navodi Popović. On je uveren da iza jednog broja hrvatskih investicija u Srbiji direktno stoji kapital hrvatske države.



Osnovana Nemačko-srpska privredna komora

Nemačko-srpska privredna komora (AHK Srbija) osnovana je sinoć u Beogradu, u cilju daljeg jačanja privredno poslovnih veza privrednika dve države.

Formiranje zajedničke komore predstavlja jasan signal nemačkoj poslovnoj zajednici da je Srbija pouzdan partner, istaknuto je na osnivanju i ukazano na značaj zajedničkog rada na dualnom obrazovanju u Srbiji.



Ambasador Nemačke u Beogradu Aksel Ditman rekao je da već postoji veoma bliska saradnja nemačke i srpske privrede i da u Srbiji trenutno radi 350 nemačkih preduzeća.

„Uloženo je više od 1,8 milijardi evra, a obezbedili smo ili otvorili novih 30.000 radnih mesta“, rekao je Ditman dodavši da se zahvaljujući osnivanju te privredne komore bliska saradnja „povećava na mnogo viši nivo“.

Ditman je rekao i da će ta komora zastupati interese svojih članova, pomoći u razvoju dualnog sistema obrazovanja u

Srbiji kao i da će podržavati i „srpsku vladu i srpske institucije na putu privrednih reformi i na putu u Evropsku uniju“.

Nemački privrednik Ronald Zelinger, inače generalni direktor Hemofarma, istakao je da je osnivanje nemačko-srpske privredne komore „predstavlja istovremeno i kontinuitet u saradnji i novi početak“.

„Kroz privrednu komoru možemo da doprinesemo da se poboljšaju kontakti sa nemačkom privredom i da predstavljamo ‘pokretnu reklamu’ za srpsku privredu i za nemačke investitore“, rekao je Zelinger.

Šef delegacije nemačke privrede u Srbiji Martin Knap rekao je da u inostranstvu postoji 90 bilateralnih nemačkih privrednih komora i da kada se odluče da osnuju još jednu u zemlji u reformskom procesu i tranziciji, to znači da se ta reforma i tranzicija privode kraju.

„Osnivanje predstavlja i poruku za nemačku poslovnu zajednicu da je Srbija pouzdan privredni partner kao i svaka druga zemlja gde su Nemci spremni da ulažu“, rekao je Knap.

Prema njegovim rečima, osnivanje nemačko-srpske privredne komore predstavlja i poruku nemačkim investitorima da dodju u Srbiju jer mogu tu da naprave dobar posao.

Knap je rekao i da je jedan od zadataka da pronadjemo „kako možemo da iskoristimo srpske industrijske kapacitete za nemačku industriju koja je stalno u potrazi za dobrim dobavljačima“.

Predsednik Privredne komore Srbije Marko Čadež i ministar privrede Željko Sertić su naglasili značaj osnivanja zajedničke privredne komore sa aspekta razvoja saradnje privrednika dve države, daljeg privlačenja investitora i otvaranja novih radnih mesta.

Čadež i Sertić su ocenili i da je osnivanje nemačko srpske privredne komore pravi znak za nemačke investitore da treba da investiraju u Srbiju koja je uspostavila stabilne uslove poslovanja.

Sertić je rekao i da je 90 odsto nemačkih privrednika koji rade uz Srbiji zadovoljno uslovima, a da je cilj da im se omogući da svih 100 odsto nema primedbe.